	　桃園縣立內壢國中101學年第一學期第二次段考地理科 考試卷 八年 ___班 座號：___ 姓名：__________


一、選擇：(每個答案2分，共60分)

1. （  ）中國新疆一帶氣候乾燥，形成草原或沙漠景觀，其主要的原因為何？　(A)距海遙遠　(B)地勢較高　(C)高壓籠罩　(D)寒流經過。
2. （  ）附圖為中國主要河川分布圖。圖中哪條河川的流域經過高地、乾燥及季風三種類型的氣候區？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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3. （  ）建築師必須對當地氣候有充足認識才能建造出最適合人們居住的房屋。請問：下列哪位建築師的說法正確？　(A)吳魯夫：「熱帶地區的干欄式建築有利通風、防水、防蟲」　(B)林有巢：「北部房屋大多坐南朝北，以防冬天冷風」　(C)陳東森：「雲貴高原因氣候乾燥少雨，故可建不耐大雨的窰洞」　(D)王中天：「青藏因為雨日多，故多有騎樓設計」。
4. （  ）中國的河流可以分為內流河和外流河兩類，劃分兩者的依據最可能為何？　(A)河流的長短　(B)河流的流向　(C)河流注入的地區　(D)河水水量的穩定性。
5. （  ）西元2009年，中國0～4歲幼兒性別比高達121，此現象可能與哪些因素有關？　(甲)人口眾多 (乙)醫藥進步 (丙)一胎化政策 (丁)都市化程度高 (戊)重男輕女觀念 (己)經濟發達，生活水準提高　(A)甲丙　(B)乙丁　(C)戊己　(D)丙戊。
6. （  ）附圖是中國東半部季風氣候分區示意圖。請問：圖中甲、乙、丙依序代表哪些氣候類型？　(A)熱帶、溫帶、寒帶　(B)溫帶、副熱帶、熱帶　(C)熱帶、副熱帶、溫帶　(D)寒帶、溫帶、熱帶。
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7. （  ）附圖為中國簡圖。中國的人口分布不平均，圖中哪條線為中國人口分布密集區與稀疏區的主要分界？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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8. （  ）從下表的甲乙丙丁四地氣候資料判斷，何處為溫帶 草原？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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9. （  ）下列何者是中國人口眾多的潛力？　(A)糧食生產不足　(B)人口素質較低　(C)人口過度集中　(D)勞動力充足。
10. （  ）亞洲受季風影響的地區習慣稱為「季風亞洲」，下列哪個地區不在此範圍內？　(A)西亞　(B)南亞　(C)東亞　(D)東南亞。
11. （  ）李博士到中國新疆進行水文研究，發現當地最主要、最長的河川，其水源主要來自高山融雪。請問：這條河川是指下列何者？　(A)長江　(B)塔里木河　(C)雅魯藏布江　(D)額爾濟斯河。
12. （  ）附圖為中國水系分布圖。亞洲第一且也是中國第一長河應是圖中的哪條河川？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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13. （  ）一九八○年代以後，中國東部沿海都市吸引大量內陸地區的人口移入。下列哪項是當時沿海地區在人口移動方面的主要拉力？　(A)礦產豐富　(B)農業發達　(C)平原廣大　(D)工商業興起。
14. （  ）中國的冬季季風主要來自於何處？　(A)西伯利亞　(B)黃土高原　(C)青藏高原　(D)塔克拉瑪干沙漠。
15. （  ）長江為中國的第一大河，也是世界上的第三長河，流域面積廣大。請問：長江位在下列哪個區域？　　　　(A)內流區　(B)太平洋外流區　(C)印度洋外流區　(D)北極海外流區。
16. （  ）上完地理課後，四位同學一起討論課堂上所學有關中國各地氣候的特色，下列哪一位同學的說法錯誤？　(A)米粉：「四川盆地因四周高山環繞，熱氣不易散出，故氣候悶熱。」　(B)菜圃：「喜馬拉雅山呈東──西走向，阻擋來自印度洋的暖溼氣流。」　(C)花枝：「北京在春、冬之際容易受沙塵暴侵襲，與西北季風有關。」　(D)魷魚：「青藏高原因位居高緯度地區，故終年氣溫偏低。」
17. （  ）秦嶺、淮河一線為中國重要的自然分界線，大致和下列哪個氣候條件重疊？　(A)最冷月均溫18℃等溫線　(B)最暖月均溫0℃等溫線　(C)年雨量500㎜等雨量線　(D)年雨量750㎜等雨量線。
18. （  ）下列中國的氣候特徵中，哪些深受季風影響？ (甲)降雨集中夏季 (乙)冬季南北溫差大 (丙)青藏高原終年低溫 (丁)雨量由東南向西北遞減　(A)甲乙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
19. （  ）西元2000年底，中國65歲以上的人口已超過7％，達到聯合國對於高齡化社會所訂定的標準。為了達成「老有所終」的理想，中國政府應特別注重哪一方面的政策？　(A)提升就業率　(B)經濟改革　(C)交通建設　(D)老人安養。
20. （  ）當一國的人口呈現下列何種特徵時，其人口高齡化的問題會特別嚴重？　(A)高出生率，高死亡率　(B)高出生率，低死亡率　(C)低出生率，高死亡率　(D)低出生率，低死亡率。
21. （  ）圖1與圖2為中國、美國與巴西在西元2006年的人口增加率與人口增加數比較圖。兩圖中三個國家人口統計數字的高低順序剛好顛倒，造成此一現象的主因為何？　(A)出生率高低　(B)人口總數多寡　(C)社會增加率高低　(D)經濟成長率高低。
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圖2
22. （  ）中國人口眾多，面積廣大，但因各地環境負載力有別，導致人口呈現何種現象？ (甲)分布不均 (乙)密度懸殊 (丙)性別失衡 (丁)素質偏低　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
23. （  ）下列哪個國家的人口總數已超過13億，是目前全球人口數最多的國家？　(A)韓國　(B)中國　(C)美國　(D)日本。
24. （  ）鹹水湖的產生與氣候有極大關係。請問：下列哪張氣候圖所在地區最可能生產鹹水湖？
(A)[image: image8.jpg]mE(C) FEIK & (mm)

500
F191823.8°C FREKE1,625mm |,

K -1350
4300
250
200
150

100
50

0
12 3456 7891011128



　(B)[image: image9.jpg]E(C) F7K &8 (mm)
500

F198158°C FREKE111mm |

12 34 56 78 9101112

450
400
350
300
250
200
150
100

50

ﬁO




(C)[image: image10.jpg]FEIK & (mm)

@B (C)
40

FI9R8IT  FRKE684mm |
30

500
450
400
350
300
250
200
150
100

50

0
12 3456 7891011128



　(D)[image: image11.jpg]mE(C) BEIKEE (mm)
40 500
FIGR43C  FEREKE175mm
30k +450
+400
20k
4350
or 4300
o 4250
ok 4200
{150
20|
4100
30} 1 50
-40

e B e ww W
12 3456 7891011128




25. （  ）海南島7月月均溫為28℃，1月月均溫為20℃；黑龍江省7月月均溫為20℃，1月月均溫為－28℃。從上述這兩個例子，我們可以了解到下列何種現象？　(A)迎風坡多雨，背風坡少雨　(B)近海地區年溫差小　(C)緯度愈高，年溫差愈大　(D)季風風向影響深遠。
26. （  ）外流河分布的區域稱為「外流區」，中國三大外流區，不包含下列哪個海域？　(A)太平洋　(B)印度洋　(C)大西洋　(D)北極海。
27. （  ）中國某政策的口號：「少生孩子多種樹，少養孩子多養豬」。這個口號主要的目標是在宣導下列哪種性質的政策？　(A)加強學前教育　(B)推動綠化保育　(C)推廣農牧發展　(D)控制人口成長。
28. （  ）中國東半部的氣候深受季風影響，有關中國季風的特性，下列敘述何者有誤？　(A)冬季時華南吹西北風、華北吹東北風　(B)夏季時華南吹西南風、華北吹東南風　(C)冬季時氣流由陸地的高氣壓吹向海洋的低氣壓，乾燥少雨　(D)夏季時氣流由海洋的高氣壓吹向陸地的低氣壓，溼潤多雨。
29.  （  ）中國廣西一帶，有著名的「干欄式」建築，這是為了因應當地氣候所有的居住型態，依此研判，此種特殊建築分布的地區，其年雨量約為多少？  (A)＜250mm  (B)250mm～500mm  (C)500mm～750mm  (D)＞750mm。
30. 中國為一個由多民族組成的國家，其中哪一民族人口數最多？ (A)漢族 (B)滿族 (C)蒙族(D)回族

二、配合題：(每個答案2分，共16分)

1. 附圖為中國簡圖，請依各民族的主要分布地區填入圖中的位置代號：
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(A) 甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁  請以代號填入下列空格
(　)(31)滿族。
(　)(32)藏族。
(　)(33)蒙古族。
(　)(34)維吾爾族。
2. 下列為中國湖泊河流的代號，請以代號填入相關屬性於空格中。
A.青海湖  　　　　B.鄱陽湖

C.塔里木河      　D.珠江
(　)(35)鹹水湖。
(　)(36)淡水湖。
(　)(37)內流河。
(　)(38)外流河。
三、題組：(每個答案2分，共24分)

1. 中國是多元民族的國家，有多達54個少數民族，每個民族都有其獨特的文化傳統。請問：
(　)(39)下列哪個少數民族人口數最多？　(A)壯族　(B)回族　(C)藏族　(D)維吾爾族。
(　)(40)「此地區因地處邊疆，鄰國眾多，使族群多元且複雜。」以上敘述最可能是哪個地形區的民族特色？　(A)準噶爾盆地　(B)柴達木盆地　(C)內蒙古高原　(D)青藏高原。
(　)(41)下列哪個民族以游牧為傳統維生方式，人民善於騎射，馳騁於草原及沙漠中？　(A)蒙古族　(B)壯族　(C)回族　(D)苗族。
2. 附圖是中國三大氣候類型分布圖，圖中有甲～戊六地點，其中甲、乙兩地的海拔高度均不超過300公尺。請問：
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(　)(42)甲與乙間的分界線，主要是依據何項氣候資料為界？　(A)年雨量250㎜　(B)年雨量500㎜　(C)1月均溫0℃　(D)7月均溫10℃。
(　)(43)圖中何者的夏季月均溫可能最低？　(A)甲　(B)丁　(C)戊　(D)己。
(　)(44)圖中何者的年溫差可能最大？　(A)丙　(B)丁　(C)戊　(D)己。
3. 附圖是中國歷年來出生率、死亡率、自然增加率和總人口數的變化曲線圖。請問：
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(　)(45)中國已實施人口政策控制生育率，但圖中每年增加的人數還是很龐大，最主要的原因為何？　(A)人口總數多　(B)出生率仍高　(C)移民人口增加　(D)死亡率降低。
(　)(46)圖中自然增加率的起伏狀況主要受下列哪項數據影響最明顯？　(A)人口總數　(B)出生率　(C)移入率　(D)死亡率。
4. 附圖為東亞地區的地面天氣圖。請問：
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(　)(47)由圖中氣壓資料判斷，此時最可能是哪個季節？　(A)春　(B)夏　(C)秋　(D)冬。
(　)(48)此時中國最可能出現的氣候災害為何？　(A)豪雨成災　(B)強颱侵襲　(C)寒流來襲　(D)熱浪籠罩。
5. 下表為中國酒泉的氣候資料。請問：
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(　)(49)酒泉的氣候型態是位於附圖中何地？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)甲乙交界。
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(　)(50)根據酒泉的氣候資料可知其氣候特徵不包括下列何項？　(A)受颱風侵襲次數多　(B)雨量稀少　(C)植被稀少　(D)冬天比台灣冷。
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